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АНОТАЦІЯ 

Програма навчальної дисципліни «Моделі аграрної економіки» для 

здобувачів наукового ступеня доктора філософії передбачає вивчення 

теоретичних основ формування та практичного досвіду функціонування 

основних типів моделей аграрної економіки у глобальному масштабі та на рівні 

окремих країн світу. Зазначена програма сприяє послідовному формуванню 

адекватного розуміння сутності понять «модель економіки», «модель аграрної 

економіки», «ринок», «ринкова економіка», «ринкові економічні відносин», їх 

специфічних характерних рис,  форм і напрямів розвитку їх основних типів, 

особливостей ринкової моделі економіки, принципів, інструментів і способів 

регулювання процесів господарювання в умовах сучасної моделі аграрної 

ринкової економіки,   чинників, що впливають на їх розвиток та їх регіональні 

особливості, можливостей застосування зарубіжного досвіду державного 

регулювання ринкової аграрної економіки в Україні.  

Успішне засвоєння знань курсу дасть слухачу можливість вміти 

аналізувати сутність і тенденції розвитку моделей аграрної економіки та 

оцінювати позитивні та негативні їх риси а також рівень ефективності способів 

та інструментів державного регулювання їх функціонування в умовах 

глобалізації, міжнародної інтеграції та інтернаціоналізації.   

За результатами засвоєння знань з курсу «Моделі аграрної економіки» 

слухач повинен володіти набутими в ході вивчення дисципліни знаннями і 

вміннями при вирішенні питань обґрунтування раціонального типу моделі 

аграрної моделі, формування змісту і структури державної аграрної політики у 

відповідних умовах сучасної моделі аграрної ринкової економіки. 

Запитання для самоконтролю і тести, які вводяться в методичних 

рекомендаціях, а також список рекомендованих джерел інформації сприяють 

успішному засвоєнню навчального матеріалу. У зв’язку з великим обсягом 

матеріалу та обмеженістю часу, виділеного для лекційних та 

семінарських/практичних занять, деякі питання курсу виносяться на самостійне 

опрацювання здобувачами наукового ступеня доктора філософії. 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Мета – формування у здобувачів наукового ступеня доктора філософії 

адекватного розуміння суті моделей економіки та знань у сфері регулювання 

державою економічних процесів за допомогою ринкових та адміністративних 

методів в умовах ринкової моделі аграрної економіки. 

Завдання - 1) вивчення сутності і ознак сучасних моделей економіки та 

особливостей дії механізму ринку та держави в економічно розвинених країнах; 

2) вивчення засад ринкової моделі аграрної економіки, її організаційно-

правових форм господарювання та механізму регулювання; 3) забезпечення 

розуміння суті основних напрямів формування і розбудови ринкової моделі 

економіки; 4) вивчення економічних і регулятивних функцій держави у 

сучасній моделі ринкової аграрної економіки. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАННЯ 

Основними видами навчальних аудиторних занять, під час яких здобувачі 

наукового ступеня PhD отримують необхідні знання, є лекції та практичні 

заняття. В межах робочого часу викладач може проводити консультації для 

здобувачів наукового ступеня PhD . Аналогічні форми навчання можуть бути 

при необхідності проводитись з використанням навчальних інтернет-платформ 

у режимі он-лайн. 

 При викладанні лекційного матеріалу передбачено поєднання таких форм 

і методів навчання, як лекції у формі бесіди, розповіді, пояснення, дискусії та 

лекції з відповідним ілюструванням і демонстрування за допомогою 

мультимедійних пристроїв. 

Лекція у формі бесіди, розповіді, пояснення, дискусії дозволяє привернути 

увагу здобувачів наукового ступеня PhD до найбільш важливих питань теми 

лекції, винести на обговорення дискусійні питання та визначити у процесі 

інтерактивного комунікування особливостей сприйняття навчального матеріалу 

здобувачами освіти. 

 Лекція у формі ілюстрування і демонстрування за допомогою 

мультимедійних пристроїв – це візуальна форма подачі лекційного матеріалу з 

розгорнутим або коротким коментуванням візуальних матеріалів, що 

переглядаються за допомогою мультимедійних технічних засобів.  Ці дві форми 

лекцій можуть бути поєднані.  

 При проведенні практичних занять передбачене виконання практичних 

завдань у формі вирішення здобувачами наукового ступеня PhD ситуативних 

завдань (кейсів) і тестів, проведення ділових ігор, заслуховування усних 

відповідей, доповідей, а також рефератів та демонстрація презентацій,  

підготованих як індивідуальні завдання за темами, що виносяться на самостійне 

вивчення . 

Здобувачі наукового ступеня PhD працюють з друкованими чи 

надісланими їм в електронній формі інформативним матеріалом та завданнями, 

або з інформацією в мережі Інтернет.   

Процес вивчення здобувачами наукового ступеня PhD супроводжується 

здійсненням наукових досліджень і написанням та опублікуванням за їх 

результатами наукових статей, тез доповідей на конференціях, круглих столах 

та наукових семінарах.  

 

ПОЛІТИКА КУРСУ («ПРАВИЛА ГРИ») В АУДИТОРНИЙ ЧАС 

Лекції і практичні заняття можуть проводитися з використанням сервісу 

платформ ZOOM.US., Google Classroom.  Також викладач і здобувачі освіти 

можуть спілкуватись через електронну пошту, Viber, Google Classroom, інші 

доступні засоби комунікації. Усі завдання, передбачені програмою, мають бути 

виконані у встановлений термін. Якщо здобувач наукового ступеня PhD  

відсутній на занятті з поважної причини, він/вона презентує виконані 

самостійно завдання на консультації у викладача. Під час роботи над 
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виконанням завдань не допускається порушення засад академічної 

доброчесності.  

 

РЕЗУЛЬТАТИ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ 

Після вивчення навчальної дисципліни здобувачі наукового ступеня 

доктора філософії здобувають такі компетентності: 

 

Інтегральна компетентність. Здатність продукувати нові ідеї, 

розв’язувати комплексні проблеми у галузі управління та адміністрування, що 

передбачає глибоке переосмислення наявних та створення нових цілісних знань 

та/або професійної практики, застосовувати новітні методології наукової та 

педагогічної діяльності, здійснювати власні наукові дослідження, результати 

яких мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення. 

 

Загальні (ЗК відповідно до освітньої програми спеціальності 

«Менеджмент»): 

ЗK01. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми  

ЗK02.Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних 

джерел  

ЗK03. Здатність працювати в міжнародному контексті.  

  

 Спеціальні (фахові) (СК відповідно до освітньої програми спеціальності 

«Менеджмент»):   

СК01. Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових 

результатів, які створюють нові знання у менеджменті і дотичних до нього 

міждисциплінарних напрямах.  

СK02. Здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результати 

наукових досліджень та/або інноваційних розробок українською та англійською 

мовами, опрацьовувати наукову літературу з управління та адміністрування та 

ефективно використовувати нову інформацію з різних джерел.  

  

У результаті вивчення навчальної дисципліни “Моделі аграрної 

економіки” здобувачі освіти повинні засвоїти такі програмні результати 

навчання (ПРН відповідно до освітньої програми): 

РН01. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення 

та аналізу інформації, зокрема, статистичні методи аналізу даних великого 

обсягу та/або складної структури, спеціалізовані бази даних та інформаційні 

системи.  

РН03. Розробляти та досліджувати концептуальні, математичні і 

комп’ютерні моделі процесів і систем, ефективно використовувати їх для 

отримання нових знань та/або створення інноваційних продуктів у галузі 

менеджменту та дотичних міждисциплінарних напрямах.  
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ПОРЯДОК ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ  

Підсумковий (семестровий) контроль з навчальної дисципліни «Моделі 

аграрної економіки»  здійснюється при закінченні семестру і проводиться 

відповідно до навчального плану у формі іспиту в терміни, встановлені 

графіком навчального процесу та в обсязі навчального матеріалу, визначеному 

робочою програмою дисципліни. 

Загальна оцінка за екзамен визначається як сума оцінки на поточному 

контролі (до 50 балів) та оцінки відповідей на питання іспитового білету або 

тестового завдання (до 50 балів). 

Іспит відбувається в письмово-усній формі.  Можливе проведення іспиту у 

формі тестування в системі Moodle чи на іншій Інтернет-платформі. 

Політика оцінювання – передбачає дотримання принципів академічної 

доброчесності та студентоцентрованого підходу.  

Академічна доброчесність - дотримання вимог Положення про 

академічну доброчесність у ЛНУП». Доступне за посиланням: 

https://www.lnup.edu.ua/uk/nav-metviddil/zahalni-polozhennia  

 

ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема 1.Моделі аграрної економіки в економічних системах 

1.1. Сутність й ознаки сучасних моделей економіки в світі. 

1.2. Зміст і особливості дії механізму ринку та держави в аграрній економіці 

економічно розвинених країнах. 

1.3. Ретроспектива функціонування й фактори дестабілізації соціалістичної 

моделі аграрних відносин. 

 

Тема 2. Ринкова модель аграрної економіки, її організаційно-правові 

форми господарювання та механізм регулювання 

2.1.Підприємництво – соціально-економічна основа ринкової економіки.  

2.2.Особливості підприємництва в сільськогосподарському виробництві.  

2.3.Форми ринкового господарювання та підприємництва в аграрному 

виробництві. 

2.4. Концентрація, кооперація та інтеграція в аграрному виробництві. 

2.5. Зміст ф функції ринкового механізму регулювання аграрної економіки.  

 

Тема 3. Напрями формування і розбудови ринкової моделі аграрної 

економіки  України 

3.1. Концептуальні засади становлення аграрної економіки ринкового типу. 

3.2. Господарства населення в перехідній і ринковій моделі. 

3.3. Фермерство і перспективи його функціонування. 

3.4. Великотоварне аграрне виробництво: чинники розвитку і підвищення 

ефективності. 

3.5. Рівень виробничого потенціалу і матеріально-технічного постачання 

сільського господарства. 

3.6. Трудові ресурси і наукове забезпечення аграрного сектору. 

 

Тема 4. Місце і роль держави в сучасній моделі аграрної економіки  

України 

https://www.lnup.edu.ua/uk/nav-metviddil/zahalni-polozhennia
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4.1.Агррана криза в контексті економічної діяльності держави в умовах 

ринкових перетворень. 

4.2. Економічні функції держави в аграрній сфері економіки. 

4.3. Регулювання державою аграрного ринку. 

4.4. Кредитна політика держави і фінансова підтримка аграрних формувань. 

 

Тема 5. Розвиток моделей аграрної економіки в умовах глобалізаційних 

процесів та транскордонної співпраці 

5.1. Поняття глобалізації та її вплив на формування моделей аграрної 

економіки. 

5.2.Реігональні відмінності у розвитку моделей аграрної економіки у основних 

макрорегіонах світу. 

5.3.Транскордонна співпраця аграрних підприємств та її форми в умовах 

ринкової моделі господарювання. 

5.4.Особливості формування та структура аграрної політики в умовах різних 

типів моделей аграрної  економіки. 
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